



# 草原上最美的“马兰花”

锡盟中心医院“驰援荆楚 守护北疆”抗击疫情先进事迹报告会剪影

▲《医师报》融媒体记者 王建生

青幽幽的草原上，  
蓝幽幽的马兰花。

6月，正是草原上马兰花盛开的季节。12日下午，地处内蒙古深处的锡林郭勒盟中心医院“驰援荆楚 守护北疆”抗击疫情先进事迹报告会，也如盛开的马兰花，给大草原带来了美丽和芬芳。

“鼠年春节，本是阖家团圆、万家灯火的日子，岂料，一场突如其来疫病灾难，以武汉为中心，席卷全国。首都正北方的锡林郭勒草原上，锡盟中心医院和全国各族人民一起，在习近平总书记的坚强领导下，万众一心，浴血奋战。春暖花开，山河无恙，国泰民康。回望抗疫征途，发生过许许多多温暖而感动的瞬间。”

报告会前播放的纪录片，锡盟中心医院党委副书记、院长王洪武浑厚的男中音，拉开了报告会的华彩帷幕。

王洪武说，作为锡盟收治危重症患者最多的医院，锡盟中心医院在自治区和专家组的指导下，在盟委、行署和盟卫健委领导的亲自指挥下，在社会各界的大力帮助下，专家组和一线医护人员以及各相关科室的同志众志成城，在保证医务人员零感染、患者零死亡的前提下，以最快的速度完成了救治新冠肺炎患者任务，取得了抗击疫情的阶段性胜利。

锡盟抗击新冠肺炎专家组组长樊秀珍

自武汉疫情发生后，锡盟中心医院迅速成立了救治专家组，先后出台了《不明原因肺炎应急处置预案》《新冠肺炎防控及医疗救治实施方案》等指导性文件，并进行全员无死角培训。同时以“三级预检分诊”为载体，树起安全屏障。事实证明，未雨绸缪在日后的抗疫过程中发挥了巨大作用。

感染性疾病科抗疫代表武立国

1月23日下午，在我们病区留观的一名来自武汉的女性患者，基本确诊。尽管医院从1月初就全面启动了各种预案和学习培训，但当确诊病例真真切切出现在身边时，大家还是有一种莫名的恐惧。每个人都知道使命在肩，我穿好防护服，走进1号病例的房间。

医学隔离观察病区代表淖娜

接到任务的晚上，孩子听到了我要上一线的电话，匆匆和我一起准备简单行装。彼时，我的爱人正在包联社区值班。在隔离区成立之初，考虑到隔离区的工作特殊性，有感染病区护理经验的护理老师陆续充实到我们的队伍。王艳荣、闫淑琴、乌云塔娜等老师，面对高风险、易感染的活儿，

援鄂第二批医疗队队长张喜春

2月18日18时，我们作为内蒙古自治区第五批援鄂队员到达武汉，充实到武汉收治重症新冠患者定点医院之一的武汉市肺科医院。这家医院处于疫情的暴风眼，医护人员自1月3日收治第一位不明原因肺炎患者以来，已经连续孤军奋战了两个月，透过厚厚的护目镜，我们看到他们布满

1月21日晚，医院对从武汉返回锡盟的3位发热患者进行隔离，其中一位患者非常不配合，经王洪武院长苦口婆心的劝说，至凌晨1点3名发热患者才被隔离。由于严谨的防控意识和得当的防控措施，我院于1月23日第一时间确诊了锡林浩特市1号病例。此后，又有7

名病例先后被确诊。在王洪武院长的带领下，我们制订了“锡盟方案”。3月8日，随着最后一名患者挥手作别，锡盟中心医院8名确诊病例，其中包括3例危重病例，全部出院。锡盟地区确诊病例清零。我为生活在这个时代而骄傲，我为我和我的同事们感到自豪和荣耀！



康复了。大姐出院的时候双手合十，向大家连连鞠躬。

我们这个主战场先后有呼吸内科、血液科、老年医学一科、肾内科、心内科、脑科中心、肿瘤科、消化内科等20余名医生、应急梯队20余名护理人员前赴后继的支援。

为大家口中的“吃药大王”和“膏药大王”。在送别最后一名患者出院后，大家收到很多患者的微信留言和视频。那一刻，我们深深感受到，抗疫的路上，总有温暖相伴，总有力量相随。

近2个月的坚守与执着，我们踏着冬雪走来，迎着春风离开，在一个叫做隔离区的世界里，有爱，更有责任！

抢救，分秒必争，竭尽全力，“能多救一个是一个”。最揪心的是，这里住着武汉两家医院的4位外科医生，都是各自科室的顶梁柱，其中包括大家在央视新闻里看到的胡卫峰和易凡主任。两位主任既是我们的患者，又是我们的战友，一起闯过一道道生死关。

为凝重。贺青云，一个3岁孩子的父亲，嘱托爱人的时候泣不成声；高志强的妈妈，一个人把两个儿子抚养成人，一遍一遍地说：儿子加油；让我泪奔的是，登机前，接到了82岁父亲的电话：孩子你做的对。爸爸、妈妈支持你的决定，我们是共产党员，就应冲锋在前，你是我们的骄傲。



扫一扫  
关联阅读全文